

讀經小組示範－林後七章

三 新約的執事 三 12~七 16

4 使徒供應的生命對信徒的親密關切 七 2~16

(問：請問從二至七節我們如何看出使徒對哥林多信徒親密的關切?)

* 林後 7:2-7【你們要容納我們，...因我先前說過，你們是在我們的心裡，以至同死同活。我向你們大大的放膽，我為你們多多的誇口；...但那安慰頹喪之人的神，藉著提多來，安慰了我們；不但藉著他來，也藉著他在你們身上所得的安慰，安慰了我們，因他把你們的切望、你們的哀慟、和你們為我的熱心，都告訴了我們，叫我更加喜樂。】

* 林後 7:2 註 1【六 14~七 1 率直的勸勉，是插進的話，要把被岔開的信徒，從污穢的沾染中帶回到聖別的神，使他們與神完全和好。因此，本節實際上是六 11~13 的繼續，懇求信徒向著使徒，心要寬宏容納他們。從本節至本章末了，使徒在懇求中表達他對信徒親密的關切，要叫他們得著安慰和鼓勵，在與主完全和好之後，同祂積極往前。】

* 林後 7:6 註 3【使徒深深關切哥林多信徒對他第一封書信的反應，以致靈裡不安，(二 13,) 甚至極為頹喪，急切要見到提多，好得著他們反應的消息。現在提多不但來了，還把他們積極反應的喜信帶來。這對使徒是極大的安慰。】

(問：請問從八至十一節我們如何看出哥林多人因使徒們的親密關切而有所改變?)

* 林後 7:8-11【...你們憂愁以致悔改...你們照著神憂愁...因為照著神憂愁，生出悔改以致得救...你們照著神憂愁，在你們中間已產生何等的熱誠、甚而自訴、甚而憤恨、甚而懼怕、甚而切望、甚而熱心、甚而責罰。在各方面，你們都證薦自己在那件事上是純潔的。】

* 林後 7:9 註 2【使徒的第一封書信，使他們照著神憂愁，不是為著別的憂愁。這指明他們已被帶回與神和好。】

* 林後 7:10 註 1【指與神和好，(五 20,) 帶進更多與死亡相對的生命。使徒由此看見他給信徒第一封書信的果子。】

* 林後 7:11 註 2【...指悔改的哥林多信徒向著使徒熱誠的顧念，因為使徒在愛中關切他們與神的關係，以及他們在神面前的光景。先前他們毫不在意使徒對他們的關切，現今他們悔改了，就對這事既在意又熱誠。】

【本章思路】

使徒這些新約的眾執事，為基督作了大使，替基督求哥林多人要完全與神和好。因此在六章十四節至七章一節，有一段插進的話，是使徒為使哥林多人能與神和好，就率直的勸勉他們若要從一切不屬神的人事物分別出來，就當潔淨自己，除去肉身和靈一切的玷污，敬畏神，以成全聖別。接著使徒們率直的勸勉之後，乃是使徒憑著供應的生命向他們有親密的關切，要叫他們得著安慰和鼓勵，在與主完全和好之後，同祂積極往前。所以從二至七節我們看出使徒對哥林多信徒許多親密的關切。雖然使徒們與他們並沒有肉身上的親屬關係，但因著神供應的生命，使徒們就有從神而來的關切，為要藉此將神的生命分賜給哥林多人。另外，從八至十一節我們可以看出哥林多人因著使徒們的親密關切(藉著第一封書信)而有所改變：首先照著神憂愁，而生出悔改以致得救，至終他們恢復向著使徒的熱誠；這裡我們看見哥林多人的一個美好榜樣。所以對於一位福音朋友或信徒，我們也該向著神的話(由哥林多前書所表徵)同樣有正確的態度和轉變。

【生命讀經選讀】

多結果子的生活

我們在哥林多後書所看見供應的生命，是一個多結果子的生命。我們可能『屬靈』、『聖潔』、『得勝』，卻不結果子。那種屬靈、聖潔與得勝是有問題的。那種品格是否真正、真實，令人打一個問號。一個人相當屬靈，卻不結果子，豈非不尋常麼？照聖經來看，屬靈的目的是為著結果子。主在約翰福音沒有告訴我們要屬靈、要聖潔、要得勝。反之，祂在約翰十五章囑咐我們要結果子，甚至要多結常存的果子。這就是活出供應的生命。

我家的四周有許多果樹，有桃樹、檸檬樹和橘子樹。有一段很長的時間，一些樹沒有結出甚麼果子。因此，我們就考慮要不要把牠們砍掉。這些樹雖然不結果子，但還是長得很好。事實上，牠們長得又青翠、又發旺，枝葉茂密。然而，牠們越這樣長，我就越覺得為難。有時候我看著這些樹說，『你們這些樹在這裡作甚麼？你們枝葉青翠茂密，卻不結果子。』我們可以用這種情形，說明那些可能『屬靈』、『聖潔』、『得勝』，卻不結果子的信徒。他們不結果子，因為他們沒有供應的生命。我們要看見，我們都需要有供應的生命，這是非常重要的。

需要真正的關切

我們可能在屬靈的事上很有知識，講道也很有能力，然而還是不結果子。事實上，這樣的人不僅不結果子，沒有供應生命，反而可能叫人死。一位弟兄到另一個地方去開特會，但聚會的結果也許是叫許多人被殺死。他們不是被錯謬的話殺死，而是被對的話殺死。不僅如此，在牧養聖徒的時候，我們也可能叫人死。這樣叫人死，這樣不結果子的原因，就是缺乏親密的關切。一位弟兄到某處召會開特會，可能只關切所釋放的信息，卻對那個地方的召會沒有一點真正的關切。照樣，我們可能看望一個家庭、牧養他們，卻沒有一點愛的關切。我們的動機可能是為著表顯我們的知識、屬靈、恩賜或能力。結果卻是叫人死。

有些母親好像缺少智慧；但她們雖然不穀聰明，卻能很妥善的撫養兒女，因為她們對兒女有愛的關切。這種母親對兒女有柔細親密的關切。相反的，有些後母也許很有知識、恩賜，也很聰明，但她們缺少對兒女所當有的關切。照顧兒女最重要的不是知識或才幹，乃是親密的關切。照顧眾召會或牧養眾聖徒也是一樣，所需要的乃是供應的生命中所有的親密關切。弟兄們在眾召會開特會，必須對那些召會有真正的關切。他們不該僅僅在意於釋放好信息，來表顯他們的知識、才能或能力。（摘錄自哥林多後書生命讀經第四十四篇，448-450 頁）

溫暖別人

保羅在林後七章非常有情感。他在十三節說，『我們因提多的喜樂，就越發更加喜樂。』達祕（J. N. Darby）指出，『越發更加』在原文是一句成語，無法用英文準確的繙譯出來。保羅在供應生命時，富有人性和情感。保羅的情感非常豐富，因為他的關切極其深刻親密。我們若沒有這種關切，就絕不能像保羅那樣更加喜樂。我們反而可能像冷冷的冰箱，對聖徒漠不關心。我們不溫暖別人，反而使別人更加冰冷。在這樣冰凍的環境裡，甚麼東西都長不出來。我們需要春天的氣候來到，使我們解凍，並溫暖我們的生命。這又是需要供應的生命。你知道甚麼是供應的生命？這是一種溫暖別人的生命。要學習溫暖別人。這就是對他們要有親密的關切。（摘錄自哥林多後書生命讀經第四十四篇，451 頁）

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：詩歌 301 首。

禱讀經節：六節，七節，九，十節。

選讀註解：六節註 3，九節註 2。

擘餅聚會建議詩歌：779 首，154 首，11 首，或 9 首。